

Знания коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 118 (1682)
пятница
2 октября
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц

Новый вид вкладов в сберегательные кассы

В период великой отечественной войны наше государство несет огромные денежные расходы на дело обороны. Социалистической родине от немецко-фашистских захватчиков. Военная обстановка налагает на каждого советского патриота обязанность своевременно и досрочно выполнять свои финансовые обязательства перед государством, всемерно помогать делу обороны страны всеми силами и денежными средствами.

Одним из видов оказания помощи фронту и стране является внесение на сохранение свободных денежных средств трудящимися в сберегательные кассы, что дает возможность государству пользоваться этими средствами на оборонные мероприятия.

По распоряжению Наркомфина СССР все вклады, внесенные в сберегательные кассы после 23 июня 1941 года, выдаются вкладчикам по их первому требованию и в любой сумме. В результате этого постановления с начала отечественной войны вклады в сберкассах нашего района возросли до 106 тысяч рублей. За вложенные средства на хранение, сберкасса выплачивает проценты по вкладам: до востребования 3 процента, а по срочным вкладам 5 процентов годовых с каждого рубля. Только за последние 2 года райберкассой выплачено одним процентом: в 1940 г. 15 тыс. руб., в 1941 году свыше 25 тыс. руб.

Отдельные граждане хранят свои сбережения по-старинке в сундуках, коробочках, пачках и т. п., часто и жестоко расплачиваясь за такое «хранение». Например, у гражданина Голова Ивана Григорьевича (д. Ивановское Тубалаевского сельсовета) мыши изъели более 3000 рублей, а на днях в дер. Николаевка Шишковадерского сельсовета у Лябиной Марии Даниловны вместе с зернопродуктами украли и деньги, которых было до 5000 рублей.

Сейчас по постановлению Совнаркома СССР установлен новый вид операций для сберегательных касс — прием от населения выигрышных вкладов.

Каждому гражданину предоставляется право открыть в одной или нескольких сберкассах неограниченное количество счетов по выигрышным вкладам в любой сумме, но не свыше 10000 рублей по каждому счету.

Доходы по этим вкладам выплачиваются в виде выигрышей. Тиражи выигрышей производятся два раза в год: с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября. Первый тираж выигрышей по Горьковской области будет проводиться с 1 по 10 апреля 1943 года в городе Горьком.

В каждом тираже на тысячу номеров счетов по выигрышным вкладам установлено 25 выигрышей; из них один в 200 проц., два выигрыша по 100 процентов и двадцать два по 50 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счетам, на которые выпали

выигрыши. Вкладчики, закрывшие счета раньше дня проведения тиража, дохода по этим вкладам не получают.

Нечисленные суммы выигрышей производятся центральными и районными сберегательными кассами после опубликования тиражной таблицы. Нечисленные суммы выигрышей зачисляются на счета выигрышных вкладов и выдаются сберегательными кассами как выигрыши, а также как вклад безответственно в любое время и в любых суммах.

Таблицы с номерами выигрышных счетов и суммой выигрыша по каждому счету публикуются в местной печати и вывешиваются во всех сберкассах без указания фамилии выигрышных вкладчиков. В таблице указывается номер сберкассы, в которой состоит вкладчик, номер выигрышного счета и сумма выигрыша.

Райберкасса написала более 150 товарищеских писем своим вкладчикам о принятии практического участия в этом мероприятии. Учитывая экономическую сторону хранения своих денег в сберкассе, а главное его политическое значение, отдельные товарищи быстро поняли и на второй день после получения письма вступило 8 выигрышных вкладов с суммой вкладов до 5 тысяч рублей. Следует отметить оживление работы контролерами В-Осельской сберкассы т. Прыжиной М. Ф. и Шишковадерской сберкассы т. Балакиным В. П. Эти кассы уже перевыполнили план привлечения вкладов III квартала 1942 года.

Трудящиеся нашего района должны принять активное участие в хранении свободных денег в сберегательных кассах, а также в выигрышных вкладах.

А. Балакин, зав. райберкассой.

Рассчитаться с государством — первоочередная задача

В дни великой отечественной войны выполнение государственных обязательств является первоочередной задачей каждого колхозника и колхозницы. Чем быстрее мы снабдим героических воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота сельхозпродуктами, тем быстрее разгромим немецких бандитов.

Колхозники и колхозницы, досрочно рассчитавшиеся с государственным поставками, являются действительными патриотами нашей родины. Они оказывают настоящую помощь воинам Красной Армии и Морского Флота в ее борьбе с злейшим врагом человечества — германским фашизмом.

В колхозе «Чулан», Базловского сельсовета, немало таких людей. Вот например, Мухамеджанов Радияджан полностью рассчитался с государством по всем видам заготовок. Полностью сдал госпоставки за 1942 год и Сикамов Мустафа (из колхоза «Большевик»).

Значок „Отличник социалистического сельского хозяйства“

Передовики социалистического соревнования награждаются значком «Отличник социалистического сельского хозяйства».

Награждение значком производится приказом Народного Комиссара Земледелия Союза ССР по представлению Областного, Краевого земельного отдела, Наркомзема автономной или союзной республики.

Значок Всесоюзного сельского хозяйства

Значок трудного года отличник социалистического сельского хозяйства

В центре значка расположено изображение тракториста, сидящего за рулем трактора, на втором — вид колхозного хозяйства. Щиток возвышается над всей композицией значка.

Вверху значка расположен флаг, покрытый рубиново-красной эмалью. Центральная щиток снизу и с боков окаймлен колосьями ржи, на колосьях лентя, покрытая белой эмалью.

На флаге и белой эмалью ленте расположена надпись «Отличник социалистического сельского хозяйства».

В нижней части значка расположен малый щиток с надписью «НКЗ СССР».

С боков малого щитка расположены: с одной стороны — овощи, с другой — фрукты.

Значок — металлический, позолоченный.

Размер значка: высота — 37 миллиметров, ширина — 31 миллиметр.

На оборотной стороне значка имеет нарезной штамп с гайкой для прикрепления значка к одежде.

Наряду с этим есть и такие люди, которые до сих пор не рассчитались с государством и проявляют антигосударственную практику. В колхозе «Большевик» завхоз Абдулгани Зиният является самым злостным неплательщиком перед государством. Он до сих пор еще не сдал мяса 62 килограмма, яиц 68 штук, картофеля 180 килограммов, счетовод Садурдинова Айша не сдала мяса 72 килограмма, 360 килограммов картофеля, 100 штук яиц, Абдулганиев Адим тоже с государством не рассчитался.

В колхозе «Чулан» Рахматуллин Измаил — бригадир тракторного отряда не сдал мяса 30 килограммов, 90 литров молока, 40 штук яиц, 397 килограммов картофеля. Члены правления Рахимов Асфандиян не сдал государству 35 килограммов мяса, 65 литров молока, 3 кожи, 60 яиц, 1000 килограммов картофеля.

И. Мерсиапов.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и земельных органов! Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, вы дали слово Родине: выполнить план подъема зяби. Настал срок осуществить это обязательство!

Борьба за зябь — борьба за высокий урожай 1943 года!

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 30 сентября

В течение 30 сентября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации уничтожено на различных участках фронта 2 немецких самолета, 5 погрузочных вагонов и частью немецкой пехоты.

В Сталинграде ожесточенные бои на северной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценой больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до двух батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил «Юнкерс — 87» и «Мессершмитт — 109». Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил «Мессершмитт — 109» и «Макки — 200». Кроме того, тов. Федоров совместно с старшиной Смирновой уничтожили «Юнкерс — 88».

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который охраняет И-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из пулеметов, гранат и до 100 убитыми, противник отступил.

На другом участке в течение всего дня проходили ожесточенные бои за одну высоту. Словив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев иодбито и сожжено

26 немецких танков и истреблено до 1500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новоросийска наши части в упорных боях с противником разгромили 3 румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8000 солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григоре Пробаж заявил: «Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понес большие потери. Я предложил солдатам моего звзда остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединились еще 6 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастья, а теперь и в конце поработили Румынию».

Пленный лейтенант 2 роты 81 полка итальянской дивизии «Торинно» Дарио Аростини рассказал: «Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боится русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Свыше 60 процентов всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас».

Вблизи города Красный-Стан (Польша) гитлеровцы согнали на молотью в имение немецкого помещика более двух сот крестьян. Ночью крестьяне поломали две молотилки, подожгли несколько скирд необмолоченного хлеба и скрылись.

В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Рождественских этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего не известно.

За нашу красавицу Волгу

За Каспийско наше море,
За родные Волги берега,
На приволжском на просторе
Бьем мы подлого врага.
Хочет враг вперед прорваться
И реку родную взять,
Как один, мы будем драться,
Нашу Волгу защищать!
Не пройдут вперед громилы,
Будем биться, как один,
Эй, бойцы, и командиры!
Волгу немцам не сдадим!
Не ослабить нашу силу;

Разобьем врага в пух-прах.
Он найдет себе могилу
На приволжских берегах.
Хоть враги, как злые волки,
Чрез преграды рвутся к ней;
Не видать им нашей Волги,
Не водить судов по ней!
За Каспийско наше море,
За родные Волги берега,
На приволжском на просторе,
Бьем мы подлого врага.
И. БОЛЬШАКОВ.
с. Прудичи.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное собрание о работе сельсовета

25 сентября состоялось партийное собрание Тат-Махлаковской территориальной парторганизации. Из 20 членов и кандидатов ВКП(б) на собрании явилось 18 человек. Без уважительной причины на партсобрание не явился коммунист тов. Жаббаров—председатель колхоза имени Энгельса.

Партийное собрание обсудило два вопроса: 1) о работе сельского совета и 2) о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

В своем докладе по первому вопросу председатель Тат-Махлаковского сельсовета коммунист тов. Хафизов Х. отметил, что вся деятельность сельского совета в условиях отечественной войны направлена на оказание всемерной помощи фронту, героической Красной Армии в ее борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Труднейшей задачей села зимой является помощь Красной Армии оказание сбором теплых вещей и организацией посылок с подарками, по-боевому в сельсовете был реализован Военный Заем, вторая денежно-вещевая лотерея. Не плохо колхозы подготовились и провели осенний сев, сейчас завершают уборку военного урожая.

Наряду с этим сельсовет имеет целый ряд недостатков в своей работе. Депутатов сельского совета осталось всего 14 человек, но с ними соответствующая работа не организована, постоянно действующие комиссии не работают, исполкомы и сессии сельского совета проводятся редко. Совершенно запущена военно-оборонная работа.

—Работа сельского совета, — говорит коммунист тов. Айзатуллин, — неудовлетворительна. Заготовки по сельсовету сорваны. Сельсовет не интересуется, как колхозники выполняют свои обязательства перед государством. Сельсовет мало уделяет внимания школам, плохо борется за проведение в жизнь закона о всеобщем начальном обучении.

—Сельсовет слабо руководит общественными организациями и колхозами, — говорит тов. Фетхуллин. — Колхоз имени Энгельса отстающим является вот уже в течение 4—5 лет. И сельский совет все же не принимает решительных мер к ликвидации отставания этого колхоза. Недостаточно сельский совет уделяет внимания противопожарному делу. Дежурные лошади на пожарных зовах не используются по назначению.

На недостатки сельсовета в области финансовой работы, народного образования и здравоохранения указала в своих выступлениях тов. Юсипов С., Хафизов Ж. и Сатлапов.

Председатель колхоза имени К. Маркса тов. Хафизов С. выступая, сказал:

—Сельский совет работал недостаточно. За последнее время ослабил руководство постоянно действующими комиссиями и особенно сельскохозяйственной. Председатель этой комиссии тов. Шарипова не руководит комиссией, членов ее не собирает. А ведь сельхозкомиссия большую помощь могла бы оказать в работе колхозу имени Энгельса. Наш колхоз выполняет все

решения сельского совета. Для школы мы за 10 дней заготовили 116 кубометров дров. К 25 сентября мы обязались сдать государству хлеба 115 тонн, а сдали 116 тонн.

Секретарь партийной организации т. Иксанов в своем выступлении подверг резкой критике работу сельского совета и его председателя тов. Хафизова.

—Этот вопрос, — говорит тов. Иксанов, — мы обсуждали в декабре 1941 года. После того собрания сельсовет работал несколько оживленнее. К весеннему севу готовились неплохо, и провели его хорошо, значительно лучше прошлого года проводим уборку урожая, осенний сев и хлебопоставки. Но сельский совет во главе тов. Хафизова до конца не переорганизовал свою работу. Он еще не принял решительных шагов к ликвидации хозяйственной отсталости села перед нами. В это время сельсовет тов. Хафизова не выполнял своей основной задачи — не выполнял своей основной задачи — не выполнял своей основной задачи.

Сельсовет совершенно не занимается оборонной работой. Лето прошло, а мы ничего не сделали по подготовке значкистов. Правильно критиковали сельсовет за отсутствие его внимания к здравоохранению, к выполнению государственных обязательств и к школам.

Наряду с критикой недостатков работы сельсовета, — заключает т. Иксанов, — и мы, члены и кандидаты партии, не должны стоять в стороне от деятельности сельского совета и быть посторонними наблюдателями. Мы обязаны повседневно помогать и направлять деятельность сельсовета на быстрое разрешение военно-хозяйственных задач, стоящих перед советами.

Партийное собрание приняло решение, обязывающее сельский совет до конца переорганизовать всю свою работу на партийной лад, принять решительные меры к завершению молотбы в колхозах к 1 октября и выполнению государственных обязательств. Партийные организации сельсовет оживил работу на селе, постоянно действующие комиссии, пополнив их новыми членами сельсовета, больше уделять внимания разбору жалоб трудящихся, принять соответствующие меры к вовлечению всех детей к школьному обучению, улучшить работу библиотечки, повседневно заниматься вопросами здравоохранения и финансов, по-настоящему руководить социалистическим соревнованием, бороться за первенство в соревновании сельских советов Горьковской области.

По второму вопросу партийное собрание, обсудив обращение колхозников Смоленского района, Алтайского края, о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, решило во всех колхозах сельсовета провести общие собрания колхозников с принятием на них конкретных и реальных дополнительных обязательств по завершению сельскохозяйственных работ.

Не отдадим колхозную землю немцам

...не отдадим колхозную землю немцам. Колхозники и комсомольцы! Шлю я вам свой красноармейский привет и желаю успехов в вашей колхозной работе. У вас сейчас идет самая тяжелая и ответственная работа по уборке хлебов и сдаче хлеба государству.

Товарищи колхозники и комсомольцы, и все, малые, и старые, не считаясь сейчас ни с какими трудностями, приложите все ваши силы и все ваши способности, направьте их на лучшую уборку ваших колхозных хлебов, не оставляйте в поле ни одного зерна, беспощадно боритесь с лодырями и рвачами. Скажите дезорганизаторам, если они у вас есть в колхозе, что они своим действием помогают лютому, заклятому врагу — фашизму и предадут нашу родину, что они нанесут удар в спину Красной Армии.

Наша доблестная, прославленная Рабоче-Крестьянская Красная Армия перемалывает огромную массу врага, его живую технику пропускает через пальцы, отечественную технику, бесстрашно гибнут незваные гости тысячами в день на нашей советской земле.

Товарищи земляки, трудитесь честно, крепите тыл, ибо тыл и фронт — это единое. От этого все зависит. Вы находитесь в глубоком тылу, а мы здесь приложим все силы, всю нашу энергию, не пощадим своей жизни и будем стоять за нашу дорогую землю до последней капли крови. Ни шагу назад! Таков наш лозунг. Не жалейте для Красной Армии ничего.

Спасский район имеет все возможности, чтобы быть передовым районом по уборке и сдаче хлеба государству, по оказанию помощи нашей дорогой Красной Армии.

Ваш земляк — политрук С. Маресов.



... Надежда Александровна Медведева — комсомолка, звеньевая колхоза им Кирова (Усть-Абаканский р-н Хакасской автономной обл.). В 1941 г. на участке своего звена она собрала урожай пшеницы по 26,4 цент с гектара. Одна из первых в колхозе проявила инициативу в организации братской помощи колхозам районов, разоренных фашистскими варварами и внесла в фонд этой помощи 1.000 пудов пшеницы. Тов. Медведева посеяла своим семенами 2 гектара пшеницы в фонд обороны страны. Фото С. Милоблицкого. Фотохроника ТАСС.

Всесоюзное соревнование танкостроителей. Д-ский завод включился во Всесоюзное социалистическое соревнование и ежедневно перевыполняет график выпуска.



Сержант Г. П. Гусев (слева) принимает готовые танки. Выпущенные заводом сверх плана: сдают танки мастер-испытатель В. Д. Юсипов и парторг завода В. Г. Махалов. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

Обзор иностранных телеграмм (с 25 по 28 сентября)

Рост сопротивления поработенных народов. — Последствия налетов советской авиации на Будапешт. — Положение в Индии

Отпор, который дает героическая Красная Армия гитлеровским бандитам, вдохновляет все поработенные народы Европы на борьбу с гитлеризмом. Все чаще происходят акты диверсий и саботажа.

В Голландии в результате массового саботажа, несмотря на увеличение числа рабочих, добыча угля упала на 40 процентов. Чтобы ухудшить качество угля, горняки примешивают к нему камень. Рабочие одного из авиационных заводов Амстердама объявили недавно забастовку в знак протеста против попытки направить их на принудительные работы в Германию. В Роттердаме 150 моряков отказались работать на германских судах. На одной из крупнейших кондитерских фабрик было проведено 2 миллиона банок варенья. Все это варенье испортилось. В провинции Брабанта фермеры скрывали от оккупантов половину нового урожая.

Никакие кровавые злодеяния не смогли сломить волю греческого народа. За последние три месяца в Греции отмечено более 20 забастовок рабочих и служащих, на отрез отказавшихся от работы на предприятиях, обслуживающих военные нужды оккупантов. В столице Греции Афинах возникла недавно массовая демонстрация умирающего с голода населения.

Не прекращает своей самоотверженной борьбы с оккупантами и народ Люксембурга. Всеобщая забастовка перекинулась из промышленных районов в сельскохозяйственные.

Земля начинает гореть под ногами оккупантов.

Еще полгода назад по распоряжению Гитлера была начата подготовка к переводу военных предприятий из Польши в Венгрию. На это мероприятие были отпущены большие средства.

Гитлеровцы рассчитывали, что в Венгрии эти предприятия будут в безопасности от воздушных бомбардировок. Однако уже первые налеты советских бомбардировщиков на Будапешт и другие военно-промышленные центры Венгрии серьезно дезорганизовали работу венгерской военной промышленности. Многие жители Будапешта, среди которых много рабочих промышленных предприятий, опасаясь

новых налетов советской авиации, покидают город и направляются в сельские местности.

Венгерская пропаганда пыталась скрыть истинные размеры ущерба, нанесенного советскими самолетами венгерским военно-промышленным центрам. Но за границей стало известно, что, например, серьезно пострадали в результате советских налетов текстильные предприятия в окрестностях Будапешта, занятые производством военных заказов.

Во многих провинциях Индии продолжают волнения. Войска и полиция применяют для подавления этих выступлений оружие. В настоящее время принимаются меры для обороны Индии от возможного нападения японцев. В последнее время над провинциями Бихар и Бенгалией, где сосредоточено две трети всей индийской промышленности, стали появляться японские разведывательные самолеты. На восточном побережье Индии, которое может стать объектом воздушного нападения противника, устанавливаются зенитные батареи и прожектора. Для рабочих создаются укрытия.

В последние дни в Индии происходит заседания государственного совета (вторая палата индийского законодательного органа), обсуждающего создавшееся в стране положение в связи с продолжающимися волнениями. Ряд членов совета требует в своих выступлениях организации в Индии национального правительства. Большинство выступавших подчеркивает, что такое правительство только способствовало бы военным усилиям Индии.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Пропали из колхоза имени ВКП(б) жеребята: 3 лет гнедая матка и 2 лет карья матка, и 4 жеребенка рождения 1941 года.

Знающих просим сообщить по адресу: п/о. Кр.Ватрас, правление колхоза имени ВКП(б).

Правление.

Типография газеты — «З. К». МЦ.—18530